

《星空下的鹿》/ 张积慧 云师大附小文林校区六(9)班



20年后



娄睿宸

云师大附小文林校区六(9)班指导老师:师世伟

时光荏苒,20年就这样过去了,不负儿时的梦想,我如愿成为了一名老师。32岁的我已不再依赖父母,每天都为了更好的生活而奋斗着。

早晨,我洗漱完毕后带上早餐,坐上磁悬浮汽车上班去了。在车上我不禁感慨:时代发展得真快,20年前的车还是用轮胎在地上行驶,现在全改成磁悬浮了。坐感可比以前舒服多了,一点都不颠。我一边想,一边欣赏着窗外车水马龙的景象,不知不觉就到了学校。

刚进学校,我的机器人助教来了,它先向我恭恭敬敬地说了声:"娄老师,您好!"然后把我手中的帆布包放在了它的载物台上。而且它已经把学生的家庭作业批好并登完了分,同时向我简要概述了作业情况。我不禁想:科技给我们带来的方便可真不少啊,现在当老师都变得那么轻松,连作业都不用批了!

今天要语文期中考。机器人助教看见我进了教室,马上给同学们发了试卷并将电子隔板升起。这隔板可先进了,不仅防止了学生看其他人的答案,隔音效果还特别好。老师可以和学生单独连麦通话,根本影响不到其他学生,这可让老师们省心许多。

开始考试了。大概过了50分钟时,助教给我发来消息,说第三组第六排的学生翻语文书。我马上打开这个学生的麦对他说:"这位同学,你在干什么?""别讲话,没看见我正找答案吗?等一下被女魔头抓到……"忽然他抬起头,看见隔板屏幕上严厉的我,吓得手忙脚乱,急忙把语文书塞到了抽屉里。考试结束后,助教将卷子收齐,并快速而准确地批改完,整个过程仅用了20分钟!

短短20年,我们的世界发生了翻天覆地的变化。时代之所以发展,是由于人们不断学习,不断探究,不断发明。因此, 我们应该从小培养好奇心和探索精神,勇于攀登科学高峰,长 大为国家的发展作贡献!

有趣的鸡蛋弹力球



黎馨月

昆明师专附小龙泉路校区三(2)班 指导老师:姜卓妤

星期六上午,我做完作业后正在玩手机。突然,手机屏幕上跳出一条新消息,我定睛一看,原来是老师发的小实验视频,我立刻精神抖擞起来。

我认真看完视频后,开始动手做实验。我既紧张又兴奋,按照实验要求准备了一个白色透明的玻璃杯,往杯里倒入半杯白醋,然后把鸡蛋洗干净,小心翼翼地把它放入杯中,接着把杯子放置在书架上阴凉的地方。放好后,我发现浸泡在醋里的鸡蛋正冒着泡泡,但观察了很久,也没见它发生其他变化。过了一天,我又去看,鸡蛋还是没有发生变化。又过了一天,我再去看时,发现鸡蛋表面布满一层白白的泡沫,我用手捏了捏鸡蛋,鸡蛋壳变软了一些,但仍然没有变成我想象中的弹力球,我有些失望,心想一定是泡的时间不够长。晚上,我梦见鸡蛋变成了弹力球,高兴地笑醒了。

到了第三天,一早醒来,我立刻去观察鸡蛋,鸡蛋像个充了气的气球,比平时大了一圈,再用手摸摸,果真有了弹性。我小心翼翼地把鸡蛋从醋里捞出来,迅速剥掉蛋壳,没壳的鸡蛋果真很有弹性。把它扔在地上,弹起来差不多有弟弟的一半高了。实验终于成功了,我高兴地抱着弟弟转了好几个圈。

后来,我在网上查询了实验的原理,原来鸡蛋壳主要由碳酸钙组成,碳酸钙与醋酸接触后就会产生二氧化碳,那些白色的泡泡就是二氧化碳。碳酸钙长时间与醋酸发生反应,醋酸把硬硬的蛋壳泡软后形成一层薄薄的蛋膜,鸡蛋也就变成了弹力球。

这次实验让我懂得了一个化学原理,我的收获可真太呀!

我的梦想



刘雨辰 云师大附小金牛校区一(2)班 指导老师:杨爱华

我有一个梦想,造一个机器人送给爷爷。有人问我,为什么会有这样的梦想呢?这还得从一个多月前,爸爸妈妈带我回老家看望爷爷说起。

爷爷养了三只很可爱的小猪,肥肥的,胖胖的,走起路来屁股一扭一扭的,我们一家人都很喜欢。然而,一天早上,它们中间最大的一只生病死了,爷爷很难过,连中午饭也没吃。看着爷爷难过的样子,再想到他平时早出晚归地辛苦劳动,我突然产生了一个想法,要是有一个机器人帮助爷爷,那该多好!

我梦想中的机器人,功能很强大。它能够帮爷爷干活,不管刮风下雨,爷爷只要想一下遥控,它就会下田劳动,挖地、播种、除草、浇水。等到秋天,可以帮助爷爷收获果实。它还会治病,可以给家里的小动物体检,当有小动物不舒服时,机器人会立即向爷爷报告,爷爷马上去药店买药,小动物们就不会因为生病而死亡了。机器人还会不时巡逻,天黑了,就在院子里站岗放哨。发现有小偷,就会自动报警,让警察赶来把小偷抓走。机器人可以给爷爷解闷。爷爷老了,我们经常不在身边,他很孤独,机器人可以教爷爷唱歌,陪他一起玩游戏,爷爷脸上的笑容就会多了起来。机器人还有一个功能,就是做饭,只要给它原材料,红烧、清蒸、黄焖,它样样都会,平时爷爷可以吃得更有营养。我们回老家时,爷爷也不用再忙前忙后了。

我把这个梦想告诉了爷爷,爷爷很高兴,问我什么时候才可以实现。我说,等我长大当了科学家,就可以造机器人送给他。爷爷笑着对我说,那就好好学习,早点长大,他等着我的机器人呢!

(小作者口述,家长整理录入)

智能垃圾桶



刘馨遥 云师大附小文林校区四(6)班

现在,家里的垃圾桶只能用来装垃圾,再没有其他功能。为此,我想发明一种"智能垃圾桶"。智能垃圾桶大约有一米高,它有一个圆形的外表,前方有一个正方形的屏幕,下方有一个槽口。

它的智能主要体现在三个方面。第一个方面是可以听从语音指令。如果我们在家里太累了,在沙发上躺着不想动,就可以直接叫垃圾桶过来,它能根据我们说话的声音自动分辨出位置,然后自己移动过来。第二个方面是可以录入食品的保质期。我们只需要把买回来的食物对着垃圾桶正前方的屏幕一扫,即可自动识别商品分类和保质期,它就会在保质期还剩10天时提醒我们及时食用。第三个方面是可以利用废弃物品制造玩具,可以变废为宝。它把垃圾回收之后,我们告诉它制作什么玩具,它会在集齐这些原材料之后制造出来,完成后把玩具从下方的槽口吐出来。

这样的智能垃圾桶不仅可以收集垃圾,还可以帮助人们缓解压力以及不浪费食物。最大的亮点,就是能利用废物制作出想要的玩具。你说这样的垃圾桶,有谁会不想要呢?